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Z dwoch jednakowych trojkatow o podstawie a i wysokosci h opuszczonej
na te podstawe mozna ztozy¢ réwnolegtobok o podstawie a i wysokosci h.
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Pole tego réwnolegtoboku jest réwne a- h, a kazdy z tréjkatow ma pole
2 razy mniejsze od pola réwnolegfoboku.
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Obliczajac pole tréjkata, mozemy korzysta¢ z ponizszego wzoru. Stosujac
ten wzor, trzeba pamigtac, aby dfugos¢ podstawy i wysokosc¢ tréjkata byty
wyrazone w tej samej jednostce.
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P — pole tréjkata

a — dfugosc podstawy

h — wysokos¢ poprowadzona do podstawy a
a (lub do jej przedtuzenia)
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Cwiczenie D. a) Narysuj tréjkat prostokatny o przyprostokatnych dtu-

gosci 5cm i 3 cm. PoprowadZ wysokos¢ do jednej z przyprostokatnych.
Oblicz pole tréjkata.

b) Przyprostokatne tréjkata prostokatnego maja dtugosci a oraz b. Jakie
jest pole tego tréjkata?




image9.jpeg
Q przyktady L —

=
o
2
o~
3.2 4 425 _ ¢ 3cm = 30mm
20 2 1830 _ 57
7= e P=5dm? .

P=270 mm?2




image1.jpeg
Cwiczenie A. Narysuj dowolny trojkat
ostrokatny ABC, a nastepnie odcinek
prostopadty do boku AB, taczacy wierz-
chotek C z bokiem AB.
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Na kazdym z ponizszych rysunkéw z wierzchotka tréjkata poprowadzono
odcinek prostopadty do przeciwlegfego boku, taczacy wierzchotek z tym
bokiem lub jego przedtuzeniem. Kazdy taki odcinek nazywamy wysokos-
cig tréjkata, a odpowiadajacy mu bok — podstawa.
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Cwiczenie B. Narysuj dowolny tréjkat. Wybierz jeden wierzchotek i po-
prowadz wysokos¢ z tego wierzchotka. Zaznacz kolorem te wysokosc
i odpowiadajaca jej podstawe.
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W kazdym trojkacie mozna poprowadzi¢ trzy wysokosci (kazdy bok tréj-
kata to podstawa odpowiadajaca jednej z wysokosci tréjkata).
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Cwiczenie C. Zegnij kartke na pof. Narysuj dowolny tréjkat i wytnij ten
trojkat tak, aby otrzymac dwa jednakowe trojkaty. Zt6z z nich réwnole-
gtobok i oblicz jego pole (zmierz dtugosci odpowiednich odcinkéw). Jakie
pole ma kazdy z tréjkatow?




